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Faktura – Nr. XXX
Bitte um Angabe von alternativen Bankverbindungsdaten


Sehr geehrte Damen und Herren 
[bookmark: _GoBack]
Per Post habe ich die jährliche Rechnung für Radio- und Fernsehabgaben mit einem Einzahlungsschein für ein Konto bei der UBS erhalten.

Ich bitte Sie um die Angabe von alternativen Bankverbindungsdaten. Wie mittlerweile allgemein bekannt ist, investieren die UBS – wie auch die CS – in grossem Stil in umweltschädigende Geschäfte in aller Welt. Diese Investitionen haben Einfluss auf unser Klima, zerstören die Lebensgrundlagen in fremden Ländern und treiben dadurch Menschen in Armut und Flucht. (Vergleiche BAFU-Report vom November 2020, „Schweizer Finanzmarkt auf dem Klimaprüfstand“)

Als BürgerIn der Schweiz sehe ich es als meine Pflicht, solche Geschäfte zu boykottieren, da sie in höchstem Masse unethisch, unfair und mit den Grundwerten der Schweiz nicht vereinbar sind. Um meinen Vorsätzen treu zu bleiben, habe ich mich entschieden, zumindest kein Geld mehr auf UBS und CS Konten zu überweisen. 

Da ich unsere Radio- und Fernsehabgaben aber gerne bezahlen möchte, bitte ich Sie um eine alternative Bank- oder Postverbindung. Ich kann nicht verhindern, dass SERAFE ihre Geschäfte über ein UBS Konto abwickelt, möchte aber nicht daran beteiligt sein. Ausserdem finde ich, dass Sie als Abwickler eines für alle BürgerInnen bindenden Bundesauftrags eine Bank berücksichtigen sollten, die bezüglich Ethik und Moral eine bessere Bilanz aufweist. Bei der Auswahl können Sie gerne das Bankenrating des WWF oder von Greenpeace zur Hilfe nehmen.

Ich hoffe, Sie verstehen mein Anliegen, ich entschuldige mich für die Umstände, die ihre Bankverbindung Ihnen bereitet und bedanke mich für eine wohlwollende Prüfung unseres Anliegens.

Zur Not bringe ich Ihnen das Geld auch persönlich in Zürich vorbei. Dazu bräuchte ich die Koordinaten und Öffnungszeiten.

Mit freundlichen Grüssen
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